
 

  

 

５月１１日、今年度１回目の保幼小中合同研修会を東能勢小学校の体育館で行いました。 

令和８年４月の義務教育学校開校に向けた今年度の計画は、次の①～③の３つです。 

① 「小中一貫カリキュラム」の作成 

② 「とよの未来科」の試行実施  

③ 「保育所・幼稚園からの英語活動」の検討 

 今年度、これらの計画を進めるために、第１部では義務教育

９年間の学びをつなぐ「保幼小中一貫カリキュラム」の作成に

ついて、事務局より説明を行いました。そして、第２部では、 

「資質・能力を育む具体的取組みを考える～東山開睛館にお 

ける取組みを参考にして～」と題し、小中一貫教育校「東山開睛館」の初代校長に就任され、５

年間校長としてお勤めになられた初田幸隆先生にご講演いただきました。ご講演の中で、「小中一

貫教育を進めるにあたって、授業改善は欠かせない」というお話がありました。これからの社会

を生き抜く子どもたちに必要な資質・能力は何か。その資質・能力を育むために、どんな教材を

使って、どんな方法で、どのように学ぶことがよいのかを考えなければなりません。 

子どもたちは、一年間に約 1000時間の授業を受けます。毎日の 5・6時間行わ

れている授業の中に、育てようとする資質・能力を発揮する場を組み込み、子ど

もたち一人一人の力を最大限伸ばすことのできるよう、校種を越えて授業づくり

について考えていきたいと思います。 

東能勢小中学校 前期学部の取組みを紹介します！ 

 東能勢小学校校舎では、今年度から、３・４年生が「児童会」「図

書・放送委員会」「健康・美化委員会」に所属し、みんなが快適に楽

しく過ごすための自主活動に取り組んでいます。リーダーの４年生

は、「自分たちがみんなのお手本になろう」と頑張っています。 

 ５月 24日の児童朝会では、代表児童が、各委員会の活動計画を

大きな声ではきはきと発表し、発表を聞いている児童のみなさん

も、おしゃべりをせずしっかりと聞こうとする姿がとても立派でし 

た。とても気持ちのいい朝の時間でした。 

 

 

 昨年度に引き続き、東地区では通学路等安全対策部会を立ち上げ、子どもたちの安心・安全な

通学について協議検討を行います。昨年度は、登校班のあり方について検討を重ねて参りました。

今年度は、「地域の見守り体制のより一層の充実」について、具体的な対策の検討を行います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ご参加頂いた委員の皆様ありがとうございました。次回以降、「飛び出し坊や」の設置場所の見

直しを行っていきます。（※西地区では令和６年度から通学路等についての検討に入ります。） 

 

 

令和５年度使用教科書展示会を以下のとおり開催いたします。 

この展示会は、「教科書の発行に関する臨時措置法」に基づき、開催される

ものです。学校関係者、保護者、町民のみなさん、どなたでも見ることがで

きます。ぜひこの機会にご来場いただき、ご覧ください。  

開催期間 
令和４年６月１日（水）～令和４年６月２０日（月） 

※ただし土曜日と日曜日は閉庁日です。 

開催場所 豊能郡教科書センター（豊能町役場 １階 行政情報コーナー） 

開催時間 ９時～１７時３０分 

 

 

 

 

 

＊新型コロナウイルス感染症対策の影響により、中止や変更になる場合があります。ご了承ください。 

保幼小中一貫教育だより ～豊かな自然と豊かな人材で豊かなこどもを育てる～ 
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令和５年度使用教科書展示会のご案内 

 

【教科書見本本の特別展示会】 

「大阪府立中央図書館１階展示コーナー」でも閲覧できます。  

■期間：令和４年６月１４日（火）～６月２６日（日）（月曜日は休館） 

■時間：午前９時～午後７時（ただし、１４日火曜日は正午から、土日は午後５時まで） 

 

子どもたちの安心・安全な通学のために 

第１回東地区通学路等安全対策部会の様子をお知らせします！ 

【日時】令和４年５月２５日（水）１８：００～２０：００ 

【場所】豊能町役場 第１会議室 

【内容】スケジュールの確認、部会長の選出、新年度の子どもたち 

の様子について、危険箇所の具体的な対策の検討 

 

（会議でのご意見等） 

【新年度の登校の様子】 

○人数が増えて心配もあったが、子どもからは「人数が増えてみんなで 

集まっていくから友だちと楽しく行けている。」と聞いている。 

○見守りに出てくれる保護者が増え、保護者からも「今まで知らなかった 

子どもたちのことも知ることができた。」という声も聞いた。子どもたちにも積極的に声をかけて

くれている。 

○歩道が狭いところがあり、混雑してしまうところがある。 

○集合場所の草が生い茂っている。草刈りなどできないか。→早速対応していただきました！ 

【危険箇所の対策について】 

○ふたば園・小学校の「飛び出し坊や」及び、中学校の立て看板に 

ついて、設置場所等を整理し、設置場所の見直し（スリム化）を行う。 

○地域安全マップのようなものを作成し、子ども・保護者・地域全体で共有する。 

令和 4年度 保幼小中一貫教育合同研修会開催 
「未来を拓く」教育をめざして  

~社会が変わる 学校が変わる 授業が変わる~  

町内から約 90 名の先生方の参
加がありました。 

児童朝会で、委員会の活動計画
を発表する 4年生代表児童 


